
 

 

  
  ]تكتب جمیع المعادلات الكیمیائیة رمزیة ومتزنة [ 

                                                       ) ] درجتان ) جـ ( ، درجتان ) ب ( ،  درجات ٦) أ[ 
  :أكتب المصطلح العلمي الدال على العبارات التالیة ) أ ( 

 .مقدار الطاقة المكتسبة أو المنطلقة عندما ینتقل إلكترون من مستوى طاقة إلى مستوى طاقة أخر  -١
من سحابة إلكترونات التكافؤ الحرة المحیطة بأیونات الفلز الموجبة في الشبكة البلوریة لھ والتي رابطة تنشأ  -٢

 .تقلل من قوى التنافر بینھا 
 ) . ٥+،  ٣-( التي یتراوح أعداد تأكسدھا في المركبات المختلفة بین مجموعة العناصر  -٣
 .س الوقت معاً وبدقة یستحیل عملیاً تحدید مكان وسرعة الإلكترون في نف -٤
 .  ١.٧ا أقل من مرابطة تنشأ بین ذرتین فرق السالبیة الكھربیة بینھ -٥
إلكترون مفرد مع أوربیتال ذري  اتكوین الرابطة التساھمیة عن طریق تداخل أوربیتال ذري لأحد الذرات بھ -٦

 .لذرة أخرى بھا إلكترون مفرد 
  :على كل من وضح بالمعادلات الكیمیائیة أثر الحرارة ) ب ( 
  .حمض النیتریك المركز  -٢    .بیكربونات الصودیوم  -١
  :قارن بین كل من ) جـ ( 
  .اللانلاانیدات والأكتینیدات -٢  .   الرابطة سیجما والرابطة باي -١
  

                                                   ) ] درجتان ) جـ ( ، درجات  ٣) ب ( ،  درجات ٥) أ[ 
  :علل لما یأتي ) أ ( 

 .لا یجمع غاز النشادر بإزاحة الماء لأسفل  -١
 . (11Na)أكثر صلابة ودرجة إنصھاره أعلى من الصودیوم  (13Al)الألومونیوم  -٢
 .جھد تأین العناصر النبیلة كبیر جداً بینما میلھا الإلكتروني یكاد ینعدم  -٣
 .عنصر ھو خاصیة أساسیة وممیزة لھ الطیف الخطي لأي  -٤
 .عدم استخدام نترات الصودیوم في صناعة البارود  -٥

  :إذا كان لدیك المواد والأدوات التالیة ) ب ( 
 –لھب  –كلورید أمونیوم  –ماء مقطر  –حمض كبریتیك مركز  –نیترات بوتاسیوم  –حدید  –نحاس  –نیتروجین 
   (II)كبریتات حدید  –جیر مطفأ 

  :في الحصول على كل ھذه المواد أو بعضھا  تستخدمكیف 
  .مركب الحلقة السمراء  -٣  .یتریك نأكسید ال -٢  .غاز الأمونیا  -١
  ؟ )النشادر أنھیدرید قاعدة ( فقط مع كتابة البیانات التجربة التي تثبت أن وضح بالرسم )  جـ( 
  

                                                      ) ] درجتان) جـ ( ، درجتان ) ب ( ،  درجات ٦) أ [ 
  :بین الإجابات التالیة  اختر الإجابة الصحیحة من) أ ( 

 ..................فإنھا عند تسخین الغازات أو أبخرة المواد تحت ضغط منخفض إلى درجات حرارة عالیة  -١
  . تشع ضوءاً -ب   . تمتص ضوءاً -أ   

  . تطلق أشعھ ألفا - د    . تطلق أشعھ جاما  - جـ 
 .................بأن تتمیز اللافلزات  -٢

  . عناصرھا كھروموجبة -ب   . جھد تأینھا كبیر -أ   
  . نصف قطر ذرتھا كبیر - د    .  میلھا الإلكتروني صغیر - جـ 

 

w
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 ......................لھا الأعداد الذریة المبینة فھل  ( 9A , 10B , 11C )العناصر  -٣

  . Bمع  Aیتحد  -ب   . Cمع  B یتحد -أ   
  . Aمع  Cیتحد  - د    . نفسھمع  Bیتحد  - جـ 

عند تعریض ساق زجاجیة مبللة بحمض الھیدروكلوریك المركز لغاز الأمونیا تتكون سحب بیضاء كثیفة من  -٤
.................. 

  . كلورید الأمونیوم -ب   . كربونات الأمونیوم -أ   
  . الأمونیوم كبریتات - د    .  كلورید الھیدروجین - جـ 

أنھا تنتج من انحلال ذرات الغازات .................. أستنتج حیث  ١٨٩٧أشعة المھبط سمیت بالإلكترون سنة  -٥
 .الموجودة في أنبوبة المھبط 

  .أرسطو  -ب   .طومسون  -أ   
  .دالتون  - د    .رذرفورد   - جـ 

 ....................یتفاعل سینامید الكالسیوم مع الماء ویتصاعد غاز  -٦
  . ثاني أكسید النیتروجین -ب   .النیتروجین  -أ   

  . ثاني أكسید الكربون - د    .  النشادر - جـ 
  :اذكر وظیفة واحدة لكل من ) ب ( 
  .صودا الغسیل  -٢  .   البزموت -١
  ؟النظریة الإلكترونیة للتكافؤ ما ھي أھم عیوب ) جـ ( 
  

                                   ) ] درجتان ) د ( ، درجتان ) جـ ( ، درجتان ) ب ( ،  درجات ٤) أ[ 
  :ما المقصود بكل من ) أ ( 
  .نصف قطر الذرة الأیوني  -٢  .مبدأ البناء التصاعدي  -١
  . نظریة الأوربیتالات الجزیئیة -٤  . الكھروضوئیة الظاھرة -٣
  والأوربیتال بمفھوم شرودنجر ؟ بور ھوموضح بالرسم الفرق بین المدار بمف )ب ( 
  :تكلم باختصار عن تدرج الخواص الأتیة في الجدول الدوري ) جـ ( 
  .السالبیة الكھربیة  -٢  .   نصف القطر -١
  : كیف تمیز عملیاً بین كل من) د ( 
  .برادة الحدید وخراطة النحاس  -٢    .ملحي كربونات الصودیوم وكربونات اللیثیوم  -١

  
                               ) ] درجتان) د ( ،  درجات ٣) جـ ( ، درجتان ) ب ( ،  درجات ٣) أ [ 

  ؟بثلاثة طرق مختلفة   (7N)بین التوزیع الإلكتروني لذرة النیتروجین ) أ ( 
) أنجستروم ١.٤٦(ما أحادیة في جزئ مركب ما تساويإذا كان طول الرابطة بین ذرتي نیتروجین الرابطة بینھ )ب ( 

أوجد طول الرابطة بین ذرتي النیتروجین ، ) أنجستروم ٠.٦(تساوي  (H2)وطول الرابطة في جزئ الھیدروجین 
  . (NH3)والھیدروجین في جزئ النشادر 

  :أحسب عدد تأكسد كل من ) جـ ( 
  .البوتاسیوم في برمنجنات البوتاسیوم  -٢  .الزرنیخ في الأرزین  -١
    .الأكسجین في الأوزون  -٣
  :اذكر دور واحد فقط للعلماء التالیین ) د ( 
  . يڤدی -٢  .   دالتون  -١

  
===========  

  )انتھت الأسئلة (      
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